

区领导调研全区政法工作

全心全意为人民服务 推动全区政法工作高质量发展

本报讯 (记者 李晓艳) 昨天下午,市委常委、区委书记乔俊杰带队调研全区政法工作。他强调,要认真贯彻落实好中央决策部署和省委、市委工作要求,从上到下树立全心全意为人民服务的宗旨意识,把群众身边小事当成党委政府大事来抓,切实把各项工作推向深入、抓出成效,推动全区政法工作高质量发展。区领导丁一、王晓航参加活动。

乔俊杰一行首先来到湖塘镇网格化服务中心,详细听取“三网融合”工作汇报。湖塘镇自2021年10月试运行社区综治网

格、城管网格、警格“三网融合”以来,四季度累计上报服务管理事项27109件,同比增长150%,办结率达100%,大大提高了精密预防、精细管理、精微服务、精准治理的能力水平。乔俊杰表示,网格化管理工作是城市治理体系和治理能力现代化建设的切入点,工作量大、任务重,湖塘镇聚焦城市精细管理、聚力社会精准治理,探索推出“三网融合”治理机制,为其他板块提供了借鉴经验。他指出,围绕社会治理,全区上下要坚持问题导向,扬长补短,发挥好网格和网格员作为民生意

“探头”的作用,将问题解决在萌芽状态。要切实发挥好区网格化服务中心作用,形成齐抓共管合力,强化责任意识,严防“推诿扯皮”现象,以“主人翁”意识主动解决问题,持续提升服务水平。要进一步优化系统、简洁流程、提升时效、用心服务,不断关心关爱网格员,配齐人员力量,持续提升广大群众的满意度和幸福感,努力实现社会治理水平走在全市前列。

在区公共法律服务中心,乔俊杰一行参观了法律服务窗口、12348指挥平台等公共法律

服务职能区域。乔俊杰指出,中心要立足人民需求和社会需要,进一步提高服务效能、扩大服务领域,确保群众走进一个大门、解决“一揽子”法律问题。要发挥前沿阵地作用,多方合力做好多元矛盾化解调处,工作人员要将心比心、依法依规解决问题,带着感情调解矛盾,将矛盾化解在基层,为群众提供更为便捷、优质的公共法律服务。

在区检察院春晖未检专业化办案区,乔俊杰边走边看,详细了解该院2021年附条件不起诉帮教考察工作以及法治教育探索

创新等情况,点赞“春晖工作室”在帮教考察、法治教育方面的探索与创新。他强调,未成年人是祖国的未来,保障未成年人合法权益是社会各界的共同职责。要加强普法教育,提高法治意识,发挥好校园环节前置作用,帮助他们走好人生第一步。检察机关应充分发挥法律监督职能,以保护未成年人合法权益为核心,以规范化办案为抓手,强化未成年人司法保护,与其他部门密切配合,有效预防侵害未成年人犯罪,最大限度保障未成年人权益,为孩子们的健康成长保驾护航。

区委政法委员会召开全体成员会议

本报讯 (记者 徐芊卉) 昨天下午,区委政法委员会召开全体成员会议。区委副书记、政法委书记丁一参加会议。

会上,区委政法委员会全体成员围绕贯彻落实中央、省委、市委、区委决策部署,扎实推进政法领域重点工作以及全面从严管党治警等主题,进行了专题述职。

听取各位委员述职后,丁一指出,要紧跟大局,服务中心,紧扣“三大光荣使命”的

目标任务、“532”发展战略和“一园一城一示范”等重点工作,谋划推进全区政法工作,保障全区经济社会事业在现代化建设新征程中干在先、走在前。要担当履责,抓牢主业,以高度的政治自觉、务实的工作举措,抓紧抓牢各项重点工作,深入推进平安武进建设、法治建设,持续优化社会治安防控体系,统筹政法力量资源,完善执法司法工作,推动政法单位更好运用法治思维

和法治方式,形成我区政法工作的特色和亮点,真正使高水平法治成为武进高质量发展核心竞争力。要正己正人,带好政法队伍,深刻把握政法机关的政治属性,吸取各类反面案例教训,巩固政法队伍教育整顿成果,加强政治能力训练和政治实践历练,自觉接受组织的监督约束,廉洁从政,以实际行动带头维护全区政法队伍良好形象。

区同心助残驿站连续8年 开展新春慰问活动

本报讯 (记者 恽婷) 日前,区同心助残驿站携手九三学社常州市武进区基层委员会在嘉泽镇丰杨村开展“共同富裕 共同努力”新春慰问困境残疾人家庭活动,将爱心和温暖传递到特殊群体身边。

本次活动,共慰问了丰杨村的20户困境残疾人家庭。每到一处,慰问组都关切地询问他们家中近况及居家康复、治疗等方面情况,送上慰问金、慰问品和新春祝福,医疗专家也对其进行科学用药指导。据悉,春节前,区同心助残驿站将对我区的110户和常州经开区的50户困境残疾人家庭进行慰问,为他们送去慰问金、伊犁优选农产品礼包和春联。此外,区同心助残驿站将在2022年全

区助残日期间举办“梦之蓝”杯武进区第七届“同心助残 与爱同行”慈善义卖活动及作品展览,现已面向社会征集慈善义卖作品。“新春慰问活动已经连续开展了8年,希望通过我们的努力,让困境残疾人家庭在精神和物质上得到改善。”区同心助残驿站理事长陈凯说。

近年来,区同心助残驿站在困境残疾人家庭结对帮扶、上门为重残群众康复志愿服务、为低收入残疾人家庭提供无障碍改造及康复辅具适配等方面积极探索,创立了“333”精准助残模式。驿站成立8年来,获得了区公益创投项目8个、常州市公益创投项目3个,累计筹集公益项目资金近350万元。

强化审计整改工作 促进审计监督到位

本报讯 (记者 李晓艳) 记者日前从区审计局获悉,今年,该局将把审计监督融入全区发展大局,科学谋划年度审计项目,充分发挥审计在推进全区治理体系和治理能力现代化中的职能作用。

上周,区审计局审计组工作人员来到江苏武进经济发展集团有限公司,听取公司经营情况、经营状况等情况介绍,并查看了相关资料。“我们通过查阅报表、账册、会议纪要、内控制度,熟悉被审计单位的情况,为接下来的审计做好准备。”区审计局审计监督服务中心副主任王雪璐说,下一步,将通过座谈会等形式收集更多信息,拓宽审计思路,挖掘薄弱环节,确定审计重点。

围绕国有企业审计监督,区审计局准确把握“经济体

检”的工作定位,计划从今年起,对全区5家区级国企开展国资审计监督。试行向国企外派监事,推荐经验丰富的审计业务骨干担任国企监事会主席,帮助国有企业健康发展、国有资本安全运行。

今年,区审计局将继续加强审计整改工作,做深做实审计的“后半篇”文章。开展审计查出问题专项整改“回头看”,督促指导被审计单位按要求进行整改。强化审计监督力度,采取“多审联动”模式,加强信息共享、线索移交、专业支持、成果运用等制度体系建设,凝聚监督合力。

去年以来,雪堰镇半塘生态园积极探索果蔬套种模式,在桃树、梨树等果园里套种了15亩萝卜、青菜、大葱等蔬菜,不仅有利于改良土壤、减少杂草、促进果树生长,还提升了土地资源和肥料的利用率,增加了经济效益。图为生态园工作人员正在采摘蔬菜。

徐芊卉 徐晶玮 摄



一项小改造,让“养老”变“享老”

□ 记者 恽婷

十几位老人在看报,三四组老人或打牌、或下棋,还有一些在围观。这是每天下午3点,湖塘镇聚湖社区北建新村老年人活动室都会出现的场景。

北建新村、武柴新村和北梅新村始建于上世纪70年代末、80年代初,老年居民占比超过三分之一,与新建小区拥有完备的活动设施不同,这些小区没有可供老人休闲娱乐的场所。“2010年,北建社区与聚湖社区合并,我们便把原北建社区办公场所腾空,改

造成居家养老服务中心,周围的老人才有了像样的活动空间。”聚湖社区工作人员庄曙芳告诉记者,中心的二、三楼主要是机构养老的老人居住,一楼各个活动室供机构养老和居家养老的老人共同使用。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,为严格落实疫情防控举措,居家养老服务中心的活动室不再对外开放,这让老人失去了仅有的活动场所。2020年底,湖塘镇人民政府和聚湖社区研究制定了老年人活动室的改造

方案:对紧邻养老服务中心大门的两个活动室进行改造,关闭活动室原正常进出的房门,与中心内部隔断,同时在活动室沿街墙面上新开门洞。改造以后,居家养老的老人无需进入中心内部,也能自由进出活动室。

改造工程于去年7月底启动,历时一个月完工。两个活动室总面积约120平方米,虽然部分桌椅已有了岁月痕迹,但室内环境一眼望去清爽清爽。近日,又增设了卫生间,门口空地上安装了健身器材,进一步为老人提供便利。

